CONSULTA SOBRE EJERCICIOS DE FUNCIONES
Pregunta
Hola profe, ¿me podría decir cómo resolver el ejercicio de función del segundo modelo de parcial?

Ejercicios de funciones del 2º Modelo de parcial

1) a) Halle la regla de asignación de las funciones ,  y .  Siendo 


       b) Indique el dominio y conjunto imagen para que la función  sea biyectiva. 

2) Halle el dominio y regla de asignación de las funciones  y .
Siendo 	       y             

Respuesta

1) a) Aplicando las definiciones: 



b) En primer lugar determinaremos el conjunto dominio para que la función  sea inyectiva:
Despejamos : 



La función es inyectiva si para cada valor de  se tiene un único valor de . En este caso vemos que para cada valor de  se tiene un  positivo y un  negativo. Habrá que hacer una restricción del dominio para que éste sea el conjunto de valores  o el conjunto de valores .
Ahora bien, ¿ es el conjunto de números reales mayores o iguales a ? No, porque el radicando es el conjunto de números reales mayores que  y, por consiguiente,  es el conjunto de números reales mayores que .
Entonces el conjunto dominio es .
Ahora determinaremos el conjunto de llegada para que la función sea suryectiva. Es decir, deben coincidir los conjuntos imagen y de llegada.
Otra vez despejamos . Habíamos convenido que los valores de  eran solamente los mayores que : 

Observando esta última expresión se advierte que  puede tomar cualquier valor en el conjunto . Por tanto, el conjunto imagen es  y el conjunto de llegada también.
Hasta aquí la función compuesta  quedó definida así:

Esta función es biyectiva, por lo que tiene función inversa.
Para determinar la función inversa, intercambiamos los conjuntos de partida y de llegada y, luego, para hallar la regla de asignación, despejamos  de la función . Por último, cambiamos  por .

2) Dominio de  :
Primero determinamos la regla de asignación de :

Ahora despejamos x:


[bookmark: _GoBack]Observando la última expresión se puede advertir que para cada  hay un único , por lo que la función es inyectiva. La función exponencial es mayor que  para todo número real que ocupe el lugar del exponente, por lo que  es mayor que . De modo que el conjunto dominio es .

A continuación, haremos lo mismo para la función :
Antes de cualquier operación deberemos determinar si la función f es biyectiva, de lo contrario no tiene inversa.
Para ver si es inyectiva despejamos :


En esta expresión se puede ver que a cada  corresponde un único , por lo que la función  es inyectiva. El conjunto dominio es ; ya que



Veremos si es suryectiva: 
De la expresión 
Se deduce que el conjunto imagen es , por lo que si el conjunto de llegada es  la función es suryectiva.
En definitiva, la función , definida de la siguiente manera es biyectiva y tiene inversa:
 
Regla de asignación de . En la función  despejamos  y reemplazamos  por :


Cambiamos  por :

El dominio de  es  (el conjunto de llegada de ).
El conjunto de llegada de  es  ; es decir, el dominio de .
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